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Analiză
Pentru al treilea an la rând, Funky Citizens a analizat bugetele celor 103 municipii ale
României, plus cele şase sectoare ale Bucureştiului, pentru a vedea cât de transparente şi
deschise cu cetăţenii sunt, pornind de la un moment-cheie - adoptarea bugetelor locale pentru
anul 2023. Analiza noastră se bazează pe ceea ce spune legea că administraţia publică locală
trebuie (şi poate) să facă. Notarea din analiză se face ţinând cont de prevederile legii cu privire
la calendarul bugetar, acordându-se bonusuri pentru iniţiative care depăşesc prevederile
minime legale, precum organizarea unui eveniment de dezbatere dedicat cetăţenilor. Cu toate
că a avea o primărie care respectă prevederile legii sau care încurajează cetăţenii să discute
pe marginea unui proiect de buget reprezintă premise bune, nu înseamnă automat că primăria
respectivă operează ireproşabil din toate punctele de vedere. Analiza noastră are în vedere
disponibilitatea datelor şi documentelor, nu conţinutul lor.

Mai mult, notele trebuie luate întotdeauna în context, căci altfel pot prezenta o imagine
distorsionată a realităţii. Spre exemplu, am putea considera lăudabil faptul că Olteniţa sau
Sectorul 1 au lăsat considerabil mai mult timp decât prevede legea între publicarea proiectului
de buget şi adoptarea bugetului, însă, dacă în cazul Olteniţei considerăm că a fost o iniţiativă
voluntară şi că e vorba de o administraţie prevăzătoare, nu acelaşi lucru se poate spune
despre Sectorul 1, unde acest termen reflectă în fapt neînţelegeri politice. Totodată, nu putem
lăuda Olteniţa pentru respectarea termenelor legale fără a menţiona că bugetul, dezbătut legal
şi adoptat la timp, este publicat în format needitabil şi neselectabil.

Ca în anii precedenţi, considerăm că analiza noastră trebuie să reprezinte un punct de plecare
pentru cetăţenii interesaţi de performanţele administraţiei locale. Fie că este vorba despre o
notă mică sau despre una mare, realitatea din teren poate fi diferită şi plină de nuanţe. Invităm
atât cetăţenii, cât şi administraţiile locale, să facă propria evaluare şi să tragă concluziile de
rigoare. Până la urmă, dorinţa noastră nu este de a arăta cu degetul, ci de a deschide o
conversaţie cu speranţa de îmbunătăţire.

Anul acesta, 84 de primării au luat notă de trecere (aproape 78%), faţă de 76 în 2022. 41 de
primării au obţinut un punctaj mai mare, 36 acelaşi, iar 32 au scăzut faţă de anul trecut.

Tot în comparaţie cu anul trecut, Legea bugetului de stat a fost aprobată mai devreme, pe 19
decembrie 2022; astfel, mai multe primării decât în anul precedent au adoptat bugetul în
termenul legal (77 faţă de 74). De remarcat că nota maximă anul acesta a fost tot 9, obţinută
de Braşov, notă pe care anul trecut o obţinea Sectorul 6.

Dacă anul trecut erau 15 municipii care, la finalul perioadei de colectare a datelor pentru
analiza noastră, nu aveau bugetul publicat pe site, anul acesta numai Sectorul 5 nu avea niciun
fel de date în acest sens - deşi am fost mult mai generoşi cu timpul acordat.
Perioada de colectare a datelor a fost mai generoasă: analiza de faţă a luat în considerare
datele disponibile pe site-uri până la data de 25 martie 2022. Ca în anii precedenţi, analiza
evaluează cum stau municipiile din România când vine vorba de transparență și oportunități
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de participare pentru cetățeni, dar ţine cont şi de posibilitatea pe care o au consiliile locale să
își exercite rolul de supervizare a procesului bugetar din punct de vedere al timpului.

Dacă analiza de faţă se rezumă la modul în care primăriile de municipii tratează partea de
propunere, dezbatere şi adoptare a bugetelor, noi, la Funky Citizens, suntem constant
interesați de transparenţa bugetară. La începutul acestui an am publicat Indicele
Transparenţei, o amplă analiză care acoperă 50 de primării şi are în vedere 126 de indicatori,
grupaţi în 12 capitole, pentru fiecare dintre ele. Printre cele 50 de localităţi cuprinse în Indicele
Transparenței se află sectoarele Municipiului Bucureşti şi 32 de municipii, aşadar cei interesaţi
pot compara rezultatele de mai jos cu cele din Indice.

Calendar buget 2023
Precizam şi în anii precedenţi care este miza transparentizării procedurilor de adoptare a
bugetelor: este un moment ideal ca administrația publică să se deschidă către cetățeni și să
discute deschis cu aceștia nevoile concrete ale comunității. Unele municipii au programe de
bugetare participativă, dar acestea nu țin loc de transparentizarea bugetului local - să nu uităm
că alocările pentru bugetare participativă se fac din aceeaşi sursă precum investiţiile sau
cheltuielile curente, anume bugetul local. Mai mult, bugetarea participativă, cu toate avantajele
sale când vine vorba de implicare comunitară, nu dispune de aceleaşi alocări ori de acelaşi
posibil impact sistemic pe care îl are bugetul unei localităţi.

Legea 273/2006 (articolul 39) prevede niște pași foarte clari în ceea ce privește aprobarea
bugetelor locale. Pentru a vedea cum se traduc acestea în realitate, prezentăm prevederile
legale în oglindă cu calendarul pentru 2022-2023:

Ce e de reținut?
➤ Bugetul de stat a fost adoptat pe 19 decembrie 2022.
➤ Proiectele de buget local ar fi trebuit să fie publicate
până la 3 ianuarie 2022 (15 zile, conform legii).
➤ Bugetele locale ar fi trebuit să fie aprobate până la 2
februarie 2022 (adică în maximum 45 de zile de la data
publicării legii bugetului de stat în Monitorul Oficial)
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Date extrase

Câte primării au anunţ de dezbatere pe site?
➤ 84 din 109, 78%

Câte primării au publicat proiectul de buget în termen?
➤ 33 din 109 până pe 3 ianuarie, 30%

● Olteniţa a publicat proiectul de buget în data de 1 noiembrie;
● Tot devreme au publicat şi Oneşti (15 decembrie), Iaşi (deşi pe 21 decembrie publică

numai o schiţă), Slatina, Satu Mare (21 decembrie), Suceava (22 decembrie), Petroşani
(27 decembrie), Sectorul 4 (29 decembrie), Bârlad, Drăgăşani, Moreni şi Sectorul 5 (30
decembrie).

● Braşov a publicat propunerea de buget în format interactiv, pe un site dedicat, dar nu şi
bugetul aprobat.

● Sectorul 1 şi Topliţa nu includ explicit în anunţul de publicare a proiectului de buget că
cetăţenii pot trimite sugestii pe marginea acestuia.

● La Târgu Secuiesc, anunţul specifică faptul că proiectul de buget poate fi consultat
numai la sediul primăriei.

● 20 de municipii au publicat proeictul de buget pe 3 ianuarie, data limită conform legii
● Nu au publicat deloc: 24 municipii, 22%
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Câte primării au organizat dezbatere publică?
➤ 38 din 109, 35%

● Un caz special la Iaşi, unde s-a organizat un eveniment tip discuţie numai cu ONG-urile,
după ce acestea au solicitat o dezbatere publică şi prelungirea termenului aferent.

● În Lugoj, presa scrie că s-a organizat o astfel de dezbatere, însă nu a participat nimeni
● Au existat şi primării, precum Arad sau Oneşti, care au menţionat în anunţul de punere

a propunerii de buget în dezbatere publică faptul că se poate organiza o dezbatere
dacă există interes din partea cetăţenilor în acest sens. Dar nu orice fel de cetăţeni:
cei interesaţi pot solicita asta în scris, “printr-o cerere depusă de o organizaţie legal
constituită sau de către o altă autoritate sau instituție publică”. Apreciem deschiderea,
însă observăm caracterul limitativ al formulării - dacă mai mulţi cetăţeni interesaţi ar fi
solicitat un eveniment de dezbatere, teoretic nu ar fi fost organizat, deoarece aceştia nu
fac parte din categoriile enunţate mai sus.
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În ce format şi-au publicat primăriile proiectele de buget?

(în condiţiile în care unele primării folosesc concomitent mai multe formate)
➤ Deschis: 12;
➤ Vizualizări: 8 (cu diverse grade de accesibilitate, de la Braşov, cu un site dedicat, la variante
grafice simple);
➤ Selectabil: 32;
➤ Scanat: 58;
➤ OCR: 3;
➤ Municipiul Bucureşti are proiectul general de buget scanat, însă format deschis (.xls)
pentru instituțiile subordonate.
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Care este timpul scurs între publicarea şi adoptarea bugetului?
● Mediu: 23,5 zile;
● Mai mult decât cele 15 zile (termenul minim legal): 88 de municipii;
● Cele mai lungi termene: 91 de zile la Olteniţa, 67 la Sectorul 1, 60 la

Bârlad.

Câte primării au adoptat bugetul în termenul legal?
● În termen: 77 din 109, 71%
● 28 de municipii şi-au adoptat bugetul pe 31 ianuarie (ziua preferată

în acest an) şi 25 pe 2 februarie, data-limită din punct de vedere
legal

● Cel mai repede au adoptat Iaşi (18 ianuarie), Buzău şiMoineşti (19
ianuarie)

În ce format publică primăriile bugetele adoptate pe site?
● 10 primării nu au publicat bugetul pe site: Sectorul 1, Curtea de

Argeș, Sectorul 4, Turda, Drobeta-Turnu Severin, Târgoviște, Sectorul
5, Caransebeș, Săcele, Mangalia.

● Deschis: 5 din 109 (Brad, Sectorul 2, Alba Iulia, Aiud, Satu Mare)
● Selectabil: 24 din 109
● Scanat: 69 din 109
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Sistemul de notare:
Prezenţa anunţului proiectului de buget pe site: 1 punct dacă există, 0 dacă lipseşte
➤ Publicarea anunţului până la data stabilită de lege: 2 puncte = în termen, 1 punct = în afara
termenului, 0 puncte = deloc
➤ Formatul de publicare pentru proiectul de buget: 2 puncte = format editabil, 1 punct =
vizualizare prietenoasă, 1 punct = PDF editabil, 0 = PDF scanat
➤ Adoptarea bugetului până la data stabilită de lege: 2 puncte = adoptat în termen, 1 punct =
adoptat după termen, 0 puncte = neadoptat
➤ Bonus pentru termen dezbatere mai lung: +1 punct
➤ Bonus pentru eveniment de dezbatere: +1 punct

Cele mai mari note obţinute:
➤ 9: Braşov
➤ 8: Alexandria, Cluj-Napoca, Piatra Neamţ, Satu Mare, Sectorul 2,
Sectorul 4, Sectorul 6, Turnu Măgurele
➤ 7: Aiud, Alba Iulia, Arad, Blaj, Constanța, Deva, Drăgășani, Fetești,
Hunedoara, Iași, Mangalia, Mediaș, Oradea, Petroşani, Pitești, Săcele,
Slobozia, Timișoara, Vulcan

Proiect derulat de:



Note de trecere:
➤ 84 din 109, 78%

Cele mai mici note obţinute:
➤ 1: Gheorgheni
➤ 2: Calafat, Caransebeș, Carei, Huși, Miercurea Ciuc, Orăștie, Zalău

Cele mai mari creşteri faţă de nota din 2022:
➤ 4 puncte: Lupeni, Reșița, Sectorul 4, Târgu Secuiesc

Cine sunt premianţii?

Municipiul Braşov (BV) - 9 puncte - site-ul dedicat cu vizualizări, bugetul editabil şi
dezbaterea publică: treimea ideală a transparenţei
Chiar dacă pierde startul şi publică proiectul de buget abia în data de 16 ianuarie, Braşovul
câştigă pe toate celelalte fronturi - nu doar că ne pune la dispoziţie un buget detaliat, în format
editabil, ci are un site dedicat, cu vizualizări prietenoase cu cetăţenii. Se organizează şi
dezbatere publică (minuta este disponibilă online) şi, 17 zile de la publicare, bugetul este
adoptat la timp, în ultima zi a calendarului legal, pe 2 februarie.
Dacă nu ar fi penalizările legate de nerespectarea datei de publicare a proiectului de buget,
Braşov ar fi exemplul perfect de bune practici al acestei analize. Mai trebuie menţionat că
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bugetul aprobat este disponibil pe site numai în format scanat, un pas în spate de la
deschiderea arătată în stadiul publicării proiectului de buget.

Municipiul Alexandria (TR) - 8 puncte - dezbatere fără participanţi
Propunerea de buget a fost publicată în ultima zi, pe 3 ianuarie, iar anunţul şi postarea
aferentă de pe Facebook confirmă acest lucru. Proiectul în sine pare să fi fost înlocuit cu
varianta iniţială, care a fost aprobată ulterior pe 30 ianuarie. Nu este prima dată când ne
confruntăm cu această situaţie - unele primării şterg sau înlocuiesc propunerea de buget după
ce bugetul este adoptat. Primăria a anunţat şi a organizat un eveniment de dezbatere publică,
un lucru lăudabil, şi a anunţat acest lucru pe site (cu două zile înainte). Cu toate acestea, se
pare că nimeni nu a fost interesat nici de eveniment, nici de dezbaterea în sine, aşa cum arată
un proces verbal încheiat în acest sens. Bugetul, adoptat la final de ianuarie, este disponibil pe
Monitorul Oficial Local, la secţiunea dedicată, în format PDF selectabil.
Scorul obţinut de Alexandria reflectă respectarea termenelor legale şi lucrurile suplimentare,
precum organizarea unei dezbateri publice.

Lipsa de interes din partea cetăţenilor poate în schimb să indice faptul că nu există exerciţiul
asumării unui astfel de rol, ceea ce ar implica eforturi susţinute din partea primăriei de a se
deschide către cetăţeni.

Municipiul Cluj-Napoca (CJ) - 8 puncte - poate cea mai inclusivă dezbatere pe buget
Chiar dacă publică proiectul de buget cu mai mult de o săptămână mai târziu, Primăria
Cluj-Napoca foloseşte un format deschis (.xls) şi organizează o dezbatere publică pentru a
discuta propunerea. Dezbaterea poate fi urmărită online, au loc intervenţii atât din sală, cât şi
prin apel video, şi remarcăm cu plăcere că este însoţită şi de interpretare în limbaj
mimico-gestual. La 22 de zile după publicare, bugetul este adoptat.

Există şi un lucru nu neapărat plăcut: bugetul adoptat nu se regăseşte la secţiunea dedicată de
pe Monitorul Oficial Local, fiind disponibil numai în anexele hotărârii de aprobare, unde a fost
publicat ca PDF scanat.

Municipiul Piatra Neamţ (NT) - 8 puncte - patru dezbateri pe un singur buget
La 3 ianuarie, Primăria Piatra Neamţ publică, în format PDF selectabil, proiectul de buget, iar, în
perioada 16-17 ianuarie, organizează dezbateri pe marginea proiectului. Directori de școli,
reprezentanți ai părinților și ai elevilor, reprezentanți ai organizațiilor non-guvernamentale,
reprezentanți ai tinerilor, cetățeni, reprezentanți ai asociațiilor și cluburilor sportive şi mediul
de afaceri pietrean sunt invitaţi, în patru sesiuni diferite, să discute despre bugetul oraşului. Pe
31 ianuarie, la 28 de zile după ce au publicat proiectul, consilierii votează bugetul pentru 2023,
care e publicat în format selectabil şi însoţit de două imagini tip infografic care sintetizează
bugetul.

Apreciem apetenţa pentru dezbateri şi sperăm că anul viitor vom vedea bugete în format
deschis - şi, de ce nu, citizens friendly, numai bune de analizat de către cetățeni.
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Municipiul Satu Mare - 8 puncte - calendar respectat şi format deschis
Satu Mare a avut proiectul de buget publicat înainte de Crăciun, pe 21 decembrie, şi
nu oricum, ci în format deschis. Lansat în dezbatere publică, dar fără a avea organizat un
eveniment în acest sens, bugetul este adoptat pe 26 ianuarie, şi publicat tot în format deschis,
cum îi şade bine unui astfel de document. Cu 8 puncte în 2023, Satu Mare creşte faţă de anul
trecut şi ne face să sperăm că anul viitor va demonstra iar constanţă.

Observăm că acestei primării îi place să lucreze şi să publice documente .xls, ceea ce ne bucură
tare! Sperăm că în 2024 vom avea parte şi de un eveniment de dezbatere, dar şi vizualizări,
pentru punctajul maxim posibil, cu tot cu bonus.

Sectorul 2 (B) - 8 puncte - format deschis pentru proiect, format deschis pentru buget
Sectorul 2 întârzie cu publicarea proiectului de buget - o face abia pe 10 ianuarie, dar ne oferă
o prezentare PowerPoint a proiectului şi un document editabil pentru proiectul de buget. Mai
mult, faptul că a fost organizat un eveniment de dezbatere publică, iar discuţiile din cadrul
acestuia au fost consemnate, vine cu un bonus la notare. În plus, şi bugetul adoptat este
disponibil în format deschis, spre bucuria celor care vor să aprofundeze alocarea bugetară.

Primăriei Sectorului 2 i se pot aşadar imputa în principal întârzieri de calendar; altfel, ne bucură
formatul deschis în care găsim atât proiectul de buget, cât şi buget aprobat.

Sectorul 4 (B) - 8 puncte - una caldă, una rece
Sectorul 4 a publicat propunerea de buget la final de decembrie 2022, în format PDF
selectabil. Se organizează eveniment de dezbatere, se adoptă bugetul la timp - însă e de
negăsit pe site - avem doar HCL de aprobare, fără anexe, iar acestea nu sunt de găsit nici pe
Monitorul Oficial Local.

Cu toate acestea, organizarea unei dezbateri şi respectarea calendarului vin la pachet cu o notă
mare, iar Sectorul 4 se află în topul municipalităţilor analizate.

Sectorul 6 (B) - 8 puncte - mai puţin prietenos cu cetăţenii ca anul trecut
Şi la Sectorul 6 observăm o întârziere în a publica proeictul de buget - pe 13 ianuarie, cu 10
zile mai târziu decât prevedea legea. Compensează însă prin format deschis şi prin
organizarea unui eveniment de dezbatere, care este înregistrat şi publicat online.

Remarcăm că în timpul dezbaterii, primarul face o prezentare a bugetului propus, care este
însoţită de vizualizări - ne-ar fi plăcut să le regăsim măcar în anunţul evenimentului de dezbatere
publică, dacă nu pe pagina dedicată proiectului de buget.

Bugetul este adoptat pe 2 februarie, aşadar în termen, şi este publicat pe site-ul primăriei ca
PDF scanat (nu şi pe site-ul dedicat, citizens friendly).
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Turnu Măgurele (TR) - 8 puncte
Proiectul de buget este publicat la timp, într-un format acceptabil - PDF selectabil după
OCRizare. Este anunţat şi un eveniment de dezbatere, despre care însă nu avem detalii, iar la
30 de zile de la publicarea proiectului, bugetul este votat şi publicat în acelaşi format (PDF
OCR).

Prin respectarea termenelor legale de publicare, dezbatere şi adoptare, Primăria Turnu Măgurele
obţine o notă mare în cadrul analizei noastre, fără însă a face eforturi considerabile pentru
transparenţă.

Care au fost cele mai mari creşteri faţă de 2022?
Lupeni: +4
În 2022, remarcam cu tristeţe că Lupeni avea cu 5 puncte mai puţin decât în 2021, obţinând
doar cele 2 puncte pentru adoptarea în termenul legal al bugetului. Anul acesta a obţinut nota
6, căci, chiar dacă au existat întârzieri cu privire la publicarea proiectului de buget, care a fost
publicat ca document scanat, a existat o dezbatere publică, iar formatul adoptat este puţin
mai prietenos pentru cetăţenii care vor să se uite prin sumele alocate. Găsim bugetul pe site-ul
primăriei, la categoria dedicată, dar nu şi pe Monitorul Oficial Local.

Reşita: + 4 puncte
Anul trecut, Reşiţa era un exemplu de “aşa nu” - anunţul de dezbatere nepublicat pe site, fără
dezbatere, buget adoptat târziu şi format scanat pentru buget. Anul acesta, anunţul este pe
site, bugetul a fost adoptat în termen - însă formatul predilect pentru publicarea documentelor
bugetare este tot pDF scanat. Poate Reşiţa va surprinde cu o creştere la fel de spectaculoasă
şi anul viitor - anul acesta trece clasa.

Sectorul 4: +4 puncte
În 2022, Sectorul 4 publica târziu anunţul, adopta târziu bugetul şi publica în format PDF
scanat, care este cel mai neprietenos format pentru oamenii care vor să se uite prin astfel de
documente. Anul acesta s-a respectat calendarul de publicare şi aprobare, s-a organizat o
dezbatere, iar formatul preferat este PDF-ul selectabil pentru proiectul de buget (nu
cunoaştem formatul bugetului aprobat, deoarece nu se află pe site). Ne păstrăm optimismul şi
sperăm că la anul ne vom bucura de .xls.

Târgu Secuiesc: + 4 puncte
Acum un an, Târgu Secuiesc lua doar 2 puncte la analiza noastră, iar anula acesta are 7.
Anunţul de dezbatere a fost postat conform calendarului, bugetul a fost adoptat în intervalul
de timp indicat de lege şi publicat ca PDF selectabil. Nu există un eveniment de dezbatere şi
propunerea de buget nu este disponibilă pe site, ci doar la sediul primăriei, aşa cum este
specificat explicit în anunţ. În 2022, singurele puncte primite au fost pentru adoptarea în
termen. Diferenţa este aşadar dată de respectarea prevederilor legale - până la urmă, analiza
noastră se bazează pe acestea.
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DESPRE MONITORUL OFICIAL LOCAL
Salut, cetăţean curios şi activ, care vizitează din datorie cetăţenească site-uri de primării!

Dacă te regăseşti în descrierea de mai sus, înseamnă că ai intrat pe mai multe site-uri ale unor
primării (primăriile au obligaţia legală de a avea site - art. 29 din Legea 161/2003) de-a lungul
vieţii tale şi ai observat că există multe forme şi variante de aranjare a datelor. Unele site-uri
sunt mai intuitive, altele mai labirintice, în funcţie de cum s-a gândit designerul. Nu există un
format unitar, depinde de resurse, de programator şi de viziunea autorului. Ar trebui totuşi ca
pe toate să regăseşti o sumă de informaţii din oficiu, conform art. 5 din Legii 544/2001.

În plus, există o constantă care îţi poate fi de mare ajutor dacă vrei să urmăreşti cele mai
importante obiecte de activitate ale unei primării şi ale unui consiliu local - PUZ, HCL, buget.
Este vorba despre Monitorul Oficial Local (MOL). Legea care stabileşte ce informaţii trebuie să
se găsească în MOL a fost publicată în 2019 şi aflăm, din primul articol, că Monitorul Oficial
Local “se cuprinde în structura paginii de internet a fiecărei unități/subdiviziuni
administrativ-teritoriale, ca etichetă distinctă, în prima pagină a meniului, în prima linie, în
partea dreaptă.” (Nota noastră - nu-l vei găsi mereu în partea dreaptă, uneori e integrat în
meniu sau e undeva în header pe stânga, probabil cum a fost mai simplu şi pentru
programator).

MOL trebuie să fie o constantă pe site-urile primăriilor şi să permită navigarea uşoară către
aceste date considerate esenţiale.

Ce informaţii ar trebui să se regăsească aici? Legea defineşte şase subcapitole care trebuie
afişate ca atare:

➤ Statutul UAT (unității administrativ-teritoriale)
➤ Regulamente privind procedurile administrative - unde se publică Regulamentul
cuprinzând măsurile metodologice, organizatorice, termenele și circulația proiectelor
de hotărâri ale autorității deliberative, precum și Regulamentul cuprinzând măsurile
metodologice, organizatorice, termenele și circulația proiectelor de dispoziții ale
autorității executive;
➤ Hotărârile autorităţii deliberative - unde se publică actele administrative adoptate de
consiliul local, de Consiliul General al Municipiului București sau de consiliul județean,
după caz, atât cele cu caracter normativ, cât și cele cu caracter individual; aici se
publică Registrul pentru evidența proiectelor de hotărâri ale autorității deliberative,
precum și Registrul pentru evidența hotărârilor autorității deliberative;
➤ Dispoziţiile autorităţii executive - unde se publică actele administrative adoptate de
consiliul local, de Consiliul General al Municipiului București sau de consiliul județean,
după caz, atât cele cu caracter normativ, cât și cele cu caracter individual; aici se
publică Registrul pentru evidența proiectelor de hotărâri ale autorității deliberative,
precum și Registrul pentru evidența hotărârilor autorității deliberative;
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➤ Documente şi informaţii financiare - prin care se asigură îndeplinirea obligațiilor
privind procedurile de publicare a bugetelor locale, potrivit legii;
➤ Alte documente, anume:

● Registrul privind înregistrarea refuzurilor de a semna/contrasemna/aviza actele
administrative, precum obiecțiile cu privire la legalitate, efectuate în scris;

● Registrul pentru consemnarea propunerilor, sugestiilor sau opiniilor cu privire la
proiectele hotărârilor autorității deliberative și dispozițiilor autorității executive,
numai în cazul celor cu caracter normativ;

● informarea în prealabil, din oficiu, asupra problemelor de interes public care
urmează să fie dezbătute de autoritățile administrației publice locale;

● informarea în prealabil, din oficiu, asupra proiectelor de acte administrative, cu
caracter normativ;

● publicarea minutelor în care se consemnează, în rezumat, punctele de vedere
exprimate de participanți la o ședință publică;

● publicarea proceselor-verbale ale ședințelor autorității deliberative;
● publicarea declarațiilor de căsătorie;
● publicarea oricăror altor documente neprevăzute anterior și care, potrivit legii,

fac obiectul aducerii la cunoștință publică;
● publicarea oricăror altor documente neprevăzute anterior a căror aducere la

cunoștință publică se apreciază de către autoritățile administrației publice
locale ca fiind oportună și necesară.

Am observat însă că, deşi este respectată în teorie obligaţia de a avea
rubrica MOL pe site, unele primării o populează ca la carte, cu anexe şi
documente, cu legături uşor de identificat între o propunere de hotărâre şi
o hotărâre aprobată de Consiliul Local, pe când altele o lasă goală, bifând
doar superficial şi parţial cerinţele legale.

Cum arată pagina Monitorului Oficial Local din localitatea ta?
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